

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Заключенные калечат друг друга в тюрьме Шан-Доллон | A Champ-Dollon les prisonniers sont à bout de patience

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 16.04.2013.



Главный врач Шан-Доллон Ганс Вольф крайне обеспокоен ситуацией, сложившейся в тюрьме (letemps.ch)

В тюрьме Шан-Доллон по-прежнему неспокойно. Главный врач тюрьмы Ганс Вольф считает ситуацию катастрофической.

|  
Champ-Dollon est le lieu où la dignité humaine est violée. Le docteur Hans Wolff, responsable du service médical de la prison, voit la situation d'un oeil critique.  
A Champ-Dollon les prisonniers sont à bout de patience

Перенаселение угрожает не только всей нашей планете в совокупности, но и отдельным ее частям. Нередко – таким, которые недоступны взгляду большинства. Речь идет в данном случае о тюрьмах, конкретнее – о женевской Шан-Доллон, о которой НГ уже неоднократно [писала](#), и которая при проектных 376 местах

размещает сегодня в своих стенах около 800 заключенных. В камерах площадью двадцать пять квадратных метров, рассчитанных на троих заключенных, сегодня соседствуют пять-шесть человек.

Ганс Вольф однозначно заявил в беседе с журналистами *Le Temps*, что система достигла своего предела и стоит на пороге взрыва. В медицинскую службу тюрьмы ежедневно приводят около 90 заключенных (не так давно их было 60), однако это не отражает реальное количество тех, кто нуждается в помощи, так как каждый день необходимо обследование 110 или даже 120 осужденных, чего, к сожалению, не могут обеспечить охранники, которых в тюрьме недостаточно. Кроме того, главный врач пожаловался на нехватку помещений, в которых медицинский персонал может заниматься осмотром и лечением пациентов.

В камерах сегодня семьдесят человек спят на матрасах, брошенных на пол. Кроватями владеют те, кто поселился в камере первым, или кто сильнее остальных. В тесноте осужденные часто наступают на тех, кто лежит на полу, это приводит к новым увечьям. Можно представить себе, с какими лицами встречают новичка, который входит в камеру со своими вещами. Драки стали чаще и злее, медперсонал констатирует повреждения костей черепа и другие серьезные травмы. Некоторые заключенные приходят в медслужбу в слезах, жалуясь на то, что больше не в состоянии выносить условий, в которых они живут.

Что же до актов насилия между обитателями камер, то в условиях переполненности ситуация стала еще серьезнее. Если в 2011 году зафиксировано 123 акта самокалечения, то в прошлом году это число выросло более чем в два раза – 252. Только в марте этого года двадцать человек нанесли себе телесные повреждения, и еще шестнадцать пострадали от агрессии других – настолько, что потребовалась врачебная помощь.

Как горошины в стручке – это вполне можно сказать о Шан-Доллон. Отсюда –



стресс, физические страдания, к чему прибавляется отсутствие занятости. Упомянем к тому же, что в тюрьме проблемная термо- и звукоизоляция, в помещениях бывает то слишком жарко, то слишком холодно, звуки разносятся на большое расстояние. Ситуация приводит к тому, что заключенные калечат сами себя, бьются головой о стену.

На этом фоне, впрочем, радует очень низкая частота самоубийств – одно в десятилетие.

Акты насилия и ситуации, когда требуется срочная врачебная помощь, отнимают у докторов даже часть того времени, которое они должны тратить на уход за заключенными с хроническими заболеваниями или на раннее обнаружение заразных болезней, таких как ветряная оспа или туберкулез. По понятным причинам помещение в карантин становится все более проблематичным.

Доктор также обеспокоен тенденцией многочисленных арестов, в то время как тюрьма не в состоянии справиться с притоком осужденных.

«Шан-Доллон – это тюрьма, расположенная в одной из самых богатых стран мира, и к тому же в кантоне, который позиционирует себя, как мировая столица прав человека. При этом заполненность тюрьмы более чем на двести процентов имеет мало аналогов в Европе, и ситуация обострится еще больше», - подчеркнул Ганс Вольф.

Однако департамент безопасности и прокуратура, похоже, не склонны прислушиваться к таким комментариям, и намерены продолжать аресты и относиться к нарушителям с большей строгостью. По мнению главного врача Шан-Доллон, подобная политика не может быть долгосрочным решением, и ведет к взрыву в будущем. Ведь человек, отбывший срок в нечеловеческих условиях, почти наверняка при выходе на свободу захочет отомстить обществу, которое обрекло его на такие мучения.

Говоря о возможности переезда медицинской службы тюрьмы в специальные контейнеры (чтобы решить проблему нехватки рабочей площади), которую рассматривают подчиненные государственного советника Пьера Моде, отвечающего за безопасность в Женеве, Ганс Вольф отметил, что такое решение не может приниматься в одностороннем порядке, но исключительно путем переговоров с заинтересованными участниками. Медицинская служба тюрьмы принимает приблизительно 20 000 визитов заключенных в год, и если она не будет иметь надлежащих условий для работы, то это скажется на качестве жизни и безопасности самой тюрьмы. Одновременно возникает риск обескуражить квалифицированных докторов, которые могли бы пожелать сотрудничать в медицинской службе Шан-Доллон.

Над описанными проблемами задумываются люди разных профессий. Например, в прошлую пятницу известный женевский адвокат [Дина Базарбashi](#) представила в суд два прошения об освобождении по причине мучений и оскорблении человеческого достоинства заключенных, пишет газета Le Matin. Возмущенная ситуацией в тюрьме, адвокат прямо заявила: «Тюрьма Шан-Доллон издевается над человеческим достоинством».

Дина Базарбashi предлагает облегчить нагрузку на тюремную систему, используя альтернативные меры без лишения свободы и остановить заключения за легкие правонарушения. «Учитывая мягкое настроение заключенных, приход лета только усугубит проблему», - предупредила она.

[Шан-Доллон](#)  
[условия содержания заключенных](#)  
[переполненные тюрьмы Швейцарии](#)  
Статьи по теме

[В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/15293>